

中国首位奥运冠军来晋江 许海峰：我算是福建人



在晋江市少体校，许海峰(右)和国家现代五项集训队领队交流。

本报讯(记者 李诗怡 陈巧玲) 昨日,中国首位奥运冠军、国家体育总局自剑中心副主任许海峰来到晋江,到晋江市少体校看望正在这里训练的国家现代五项集训队,勉励运动员刻苦训练,为国争光。

下午,许海峰先后来到力量房和田径场,和队员们亲切地打招呼,随后和领队交流,详细了解集训情况,并给予了指导。

看着队员们挥汗如雨的模样,许海峰感慨颇深。他告诉记者,现代五项是一个复杂且充满难度的运动项目,不论是项目开展,还是运动员训练,都极具挑战。“我们比较重视选材,采用新兴的科学训练方式,尽力弥补短板,也希望社会能给予这个项目更多关注。”

在看望集训队的同时,许海峰对晋江市少体校的训练条件表示认可,

“这里的条件不错,场馆很集中,比较方便,而且当地的气候非常好。”许海峰透露,现代五项的训练比较复杂,要求场地多,标准高,吃住行各方面都得跟上,因此晋江市少体校能够成为国家现代五项集训队的训练地,证明了这里拥有优质的条件。

许海峰透露,此次队伍到晋江集训,旨在检验高原训练成果和储备体能。“集训队前一段时间在地处云贵高原的昆明训练,一般高原训练时间不能过长,下到平原以后氧气更充足,可以看出训练效果。冬季训练以体能为主,因为项目规则的改变,对体能要求更高,通过冬训期间增加体能储备,运动员到比赛的时候就会更从容一些。”

此前,许海峰曾多次来到晋江参加活动。对此,他表示,晋江的体育产业给他留下了深刻印象,尤其是制鞋业发达,有很多体育品牌。许海峰更

是直言自己对福建有着深厚的感情,可以算是福建人。“我在福建漳州出生,在福建生活了15年。”

许海峰祖籍安徽,出生于1957年。1984年洛杉矶奥运会,许海峰夺得男子手枪60发慢射冠军,成为洛杉矶奥运会首金得主,同时也是中国首位奥运冠军,实现了中国奥运会历史上金牌“零”的突破。2004年,许海峰调任国家体育总局自行车击剑中心副主任,分管现代五项。此后,中国现代五项队连续取得历史性突破,2005年打破欧洲垄断收获世锦赛金牌,2012年夺得奥运会银牌,实现了从落后项目到潜在优势项目的跨越。

| 相关新闻

“第一次住自带洗衣机的宿舍” 集训队盛赞晋江市少体校

本报讯(记者 李诗怡 陈巧玲) 自2023年12月21日抵达晋江,截至昨日,国家现代五项集训队已经在晋江集训了半个多月。谈及这段时间以来的集训情况,国家现代五项集训队领队和队员一致点赞了晋江市少体校的训练条件和后勤保障工作。

昨日下午,国家现代五项集训队的队员兵分多路,有的在训练馆练击剑,有的在游泳馆游泳,有的在力量房练体能,有的在田径场跑步和射击。

国家现代五项集训队领队赵建清告诉记者,今年冬训是巴黎奥运会前最关键的一次集训,本次冬训以高原训练为主,这次到晋江是属于高原下平原转换的一个过程,完成在晋江的训练后,队伍还将上高原训练,后续会陆续参加巴黎奥运会资格赛和积分赛。

“这次来了45人,其中运动员28名,计划在晋江训练1个月,训练项目包括现代五项中除马术外的击剑、田径、游泳和射击项目。”赵建清介绍,训练内容主要是提升基础能力,为巴黎奥运会资格赛做好

福建浔兴队 不敌上海久事队

本报讯(记者 林小杰) 昨晚,CBA常规赛第27轮比赛继续进行,福建浔兴股份男篮客场挑战上海久事队。前三节,双方展开攻防大战,你来我往互不相让。但在末节,福建浔兴股份男篮出现过多失误,导致分差被拉开。最终,以88:97落败。

近几场比赛,福建浔兴股份男篮都采取开局“双外援”的战术,这场比赛也不例外。首节比赛,杰曼成为球队进攻的主要火力点,同时,他还通过突破分球,给队友制造投篮机会,邹阳就在杰曼的助攻下得到5分。在首节末段,杰曼连续命中两记三分球,帮助球队将比分追至28:28。

第二节,两支球队的进行了人员调整。福建浔兴股份男篮由约瑟夫·杨和杰曼轮番上阵组织进攻,而上海久事队则以外援培根和布莱德索为主要进攻点。第三节结束时,福建浔兴股份男篮落后对手3分。

关键的第四节比赛,两队防守强度拉满,多个回合进攻均没有收获。杰曼通过持球突破内线急停出手命中两分球,随后又依靠个人能力杀入篮下得分。不过,在关键时刻,福建浔兴股份男篮连续出现失误,被对手一挙拉开分差。全场比赛结束,福建浔兴股份男篮以88:97不敌上海久事队。

本场比赛,福建浔兴股份男篮仅两人得分上双,其中,杰曼得到25分,约瑟夫·杨得到15分。

赛后,福建浔兴股份男篮主教练朱世龙表示,“前三节我们打得不错,但在第四节出现太多失误,导致了最后的失利。”

接下去,福建浔兴股份男篮将回到主场,分别于10日、12日、14日对阵广州龙狮队、新疆伊力特队和青岛国信水产队。



国家现代五项集训队在晋江市少体校进行射击训练。

浔兴寒假特训班福利多 和福建浔兴男篮同场训练

本报讯(记者 李诗怡) 本周末,福建浔兴男篮青训营周末班将迎来最后一节训练课。随之而来的,将是目前正在火热报名中的寒假特训班。

和暑假班及周末班相比,寒假班的训练时间虽然短暂,但配置的教练、场馆、后勤保障规格同样十分豪华。在教练团队方面,将由立陶宛“国字号”外教、现任福建浔兴男篮青年队教练古塔乌塔斯担任主教练,福建浔兴股份男篮的明星球员也将不定期走进训练营,为球员传授篮球秘籍。说到福建浔兴股份男篮,寒假班和球队同在奥林春天SBS运动生活馆二楼训练,双方仅有一“帘”之隔。换言之,寒假班学员不仅能在CBA同款木地板上进行专业训练,还能近距离观看职业球员的训练日常,说不定还能和喜欢的球星互动。

除此之外,强大的后勤保障团队将全程为学员保驾护航。团队中既有CBA级别队医、体能师提供及时帮助,还有多名客服人员随时跟踪,让各位家长及时了解学员训练过程,为学员及家长答疑解惑。现场全程配置品牌瓶装矿泉水,让学员随时补充体力。



2023中乙联赛,泉州亚新队在晋江市足球训练中心体育场进行比赛。 本报记者 秦越 摄

2023中乙联赛年度奖项评选结果出炉 福建赛区荣获优秀赛区奖

本报讯(记者 张茂霖) 近日,中国足球协会乙级联赛发布了2023中乙联赛年度奖项评选结果,其中,福建赛区(晋江市足球训练中心)荣获优秀赛区奖。

2023年中乙联赛,泉州亚新足球俱乐部主场落地晋江市足球训练中心,是唯一主场启用专业足球场的俱乐部。2023年5月至10月,晋江市足球训练中心累计完成了11场中乙联赛、1场足协杯比赛的主场保障工作,累计11099人到场观赛,场均上座人数为925人。其精心的服务和良好的草坪条件,获得球员、观众的一致好评。

据了解,为确保2023赛季中乙联赛圆满举行,晋江市足球训练中心组织了超20人的保障团队,致力于确保中乙联赛比赛场地的安全、整洁和高效运行。每个比赛日,保障团队都会有序开展场馆前期筹备和现场保障工作,提前对外围环境、比赛场地、观众座椅、功能用房、技术台设备、网络灯光音响、电子显示屏等进行全面检修,并积极配合福建省足协、泉州亚新足球俱乐部及公安等部门落实好比赛期间各项安保工作要求,为球员水平发挥提供了高水平舞台,为球迷提供了安全舒适的观赛体验。

“俱乐部落地晋江,离不开各级领导的支持。2024年,我们将提高竞技能力,提升主场办赛水平,继续为广大球迷带来良好的观赛体验,为城市增光添彩。”泉州亚新足球俱乐部相关负责人表示。

据悉,晋江市足球训练中心于2019年竣工,位于晋江灵源街道曾林社区,是福建首个、全国第六个专业足球场,可容纳8000名观众,有体育赛事配套功能用房和商业用房等。

值得一提的是,在此次评选中,韩子龙(云南玉昆队)荣获最佳射手、最佳球员奖,李国旭(大连智行队)荣获最佳教练员奖,葛彭(大连智行队)荣获最佳守门员奖,向余望(重庆铜梁龙队)荣获最佳青年球员奖。

进步神速的青岛、天津 双双获胜



深圳马可波罗队球员白昊天(右)在比赛中与青岛国信水产队球员赵嘉义拼抢。 新华社

新华社天津1月8日电 本赛季进步神速的青岛队和天津队延续亮眼表现,8日在中国男子篮球职业联赛(CBA)第27轮中双双获胜。前者以110:105击败强大的深圳队,后者以130:119战胜劲旅山西队。

随着年轻中锋杨瀚森的崛起和外援鲍威尔的强势发挥,青岛队本赛季战绩不俗,暂列积分榜第六位,是全联盟进步最快的球队之一。此役面对强大的深圳队,青岛队开局不利,一度落后11分,好在在末节打出10:1的攻击波,抹平了分差。

青岛队在第二节中段凭借鲍威尔的里突外投,建立两位数的领先优势。深圳队在第三节祭出萨林杰和沈梓捷的“双塔”战术,将分差缩小到3分。但青岛队末节再度找回手感,在该节中段再度将分差拉开到两位数,并最终守住了胜果。

青岛队此役多点开花,6人得分上双,鲍威尔和杨瀚森分别贡献35分和22分。

另一支进步神速的球队天津队也赢球了。作为CBA多年的“鱼腩”球队,天津队近几个赛季都排名末几位,但本赛季在年轻主教练张庆鹏的率领下,球队人员结构趋于合理,更重要的是凝聚力和战斗力有所提升,先后击败广东、上海等强队,让人刮目相看。天津队目前排名联赛中游,有望打进季后赛。

此役面对传统劲旅山西队,天津队打出了主场气势,尤其是第二节上半段的得分潮一挙将分差扩大到20分。山西队在第三节强势反扑,一度反超比分,但天津队在关键的第四节打出20:9的攻击波,扭转了局面。

当天其他比赛中,浙江队以99:96险胜广州队,上海队以97:88击败福建队,江苏队以86:89憾负山东队,南京队以118:85大胜北京队。

中国香港代表团 举行江原道冬青奥会 授旗典礼

新华社香港1月8日电 第四届冬季青年奥林匹克运动会将于1月19日在韩国江原道开幕。中国香港代表团8日在奥运大楼举行授旗典礼。

中国香港代表团派出三名16至17岁的青年运动员出战高山滑雪和短道速滑项目,其中短道速滑项目是中国香港代表团首次参赛。

港协暨奥委会义务秘书杨长裕在致辞中表示,本次冬青奥会提供了一个国际赛事平台,可以让青年运动员与各地健儿交流,累积宝贵的大赛经验,迈向更大的舞台,祝他们发挥水平并享受比赛。